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Η έβδομη Αγιολογική Διάλεξη Ι.Ν. Ζωοδόχου 
Πηγής Αγρινίου αφιερωμένη στους νεοφανείς 
Αγίους
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Ζωοδόχου Πηγής Αγρινίου 
πραγματοποιήθηκε την Δευτέρα 20 Απριλίου 2026, η έβδομη 
Αγιολογική Σύναξη, του δευτέρου κύκλου της σειράς των 
Αγιολογικών Διαλέξεων, με γενικό τίτλο «Αγίων Επίσκεψις 2»,
που διοργανώνει η Ενορία και είναι αφιερωμένες σε νεοφανείς 
Αγίους της εποχής μας.

Η σύναξη αυτή, που ήταν η τελευταία για τη φετινή ιεραποστολική χρονιά, ήταν 
αφιερωμένη στον Οσία Γαβριηλία Παπαγιάννη, την Γερόντισσα της αγάπης 
και της χαράς, για την οποία μίλησε η Οσιολογιωτάτη Γερόντισσα Φιλοθέη, 
Καθηγουμένη της Ιεράς Μονής Παναγία των Βρυούλων, της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αθηνών. 
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Αρχικά, τελέσθηκε η ακολουθία του Παρακλητικού Κανόνος της Αγίας Γαβριηλίας, 
χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. 
Δαμασκηνού. 

Αμέσως μετά ο Προϊστάμενος του Ιερού Ναού, Πρωτοπρ. Αθανάσιος Κουλοχέρης 
καλωσόρισε με θερμούς λόγους την Γερόντισσα Φιλοθέη και την ευχαρίστησε για 
την αποδοχή της πρόσκλησης να μιλήσει στις Αγιολογικές Διαλέξεις του Ιερού 
Μητροπολιτικού Ναού για την Αγία Γαβριηλία, την Αγία της αγάπης, της χαράς και 
την απλότητος, αλλά και για την μεταφορά αποτμήματος του ιερού της λειψάνου, 
τονίζοντας ότι θα έχουμε την ευκαιρία σήμερα να κοινωνήσουμε με την Αγία της 
εποχής μας και πληροφορούμενοι τα της οσιακής ζωή της και προσκυνώντας το 
άγιο λείψανό της.

Λαμβάνοντας τον λόγο η Γερόντισσα Φιλοθέη ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο 
Ποιμενάρχη μας κ. Δαμασκηνό για την ευκαιρία που της προσέφερε να μιλήσει 
στους πιστούς για την Αγία, την οποία γνώρισε, συναναστράφηκε και αγάπησε 
πολύ.

Κατόπιν παρουσίασε με λόγο γλαφυρό και παραστατικό την ζωή και την μαρτυρία 
της Αγίας Γαβριηλίας ως μια πορεία ολοκληρωτικής αφιερώσεως στον Θεό και 
στον άνθρωπο, με κεντρικό άξονα την έμπρακτη αγάπη.



Γεννημένη το έτος 1897 στην Κωνσταντινούπολη σε εύπορη αλλά βαθιά πιστή 
χριστιανική οικογένεια, έλαβε από νωρίς ισχυρά πνευματικά θεμέλια, κυρίως την 
εμπειρία της αγάπης χωρίς διακρίσεις. Από μικρή αντιλαμβανόταν την πίστη ως 
σοβαρή υπόθεση ζωής και ανέπτυξε σεβασμό προς κάθε άνθρωπο ως εικόνα Θεού. 
Σπούδασε και εργάστηκε στο εξωτερικό, ιδιαίτερα στην Αγγλία, όπου διακόνησε 
τον ανθρώπινο πόνο ακόμη και σε δύσκολες συνθήκες πολέμου.

Μετά τον θάνατο της μητέρας της, πήρε την απόφαση της πλήρους αφιερώσεως 
στον Θεό, εγκαταλείποντας τα πάντα και ακολουθώντας ιεραποστολική πορεία. Το 
1954 μετέβη στην Ινδία, όπου έζησε για χρόνια μέσα σε ακραία φτώχεια, χωρίς 
υλικά μέσα, εμπιστευόμενη απόλυτα την πρόνοια του παναγάθου Θεού. Η 
ιεραποστολή της δεν στηριζόταν σε λόγια, αλλά στο παράδειγμα: ζούσε μαζί με 
τους ανθρώπους, χωρίς να τους κρίνει, και γινόταν «ένα» με αυτούς. Ιδιαίτερη 
υπήρξε η διακονία της στους λεπρούς και στους περιθωριοποιημένους, ενώ 
επηρέασε βαθιά τόσο τους Ινδούς όσο και τους Δυτικούς αναζητητές της αλήθειας.

Κεντρική θέση στη διδασκαλία της κατείχε η αγάπη προς όλους, χωρίς διάκριση, 
αλλά με διάκριση στη συνύπαρξη: αγαπάμε όλους, χωρίς όμως να ταυτιζόμαστε με 
ό,τι μας απομακρύνει από τον Θεό. Τόνιζε, ότι ο χριστιανός καλείται να μη ζητά 
ανταπόδοση για το καλό που κάνει, αλλά να ευχαριστεί τον Θεό για την ευκαιρία 
της προσφοράς στο συνάνθρωπο. Παράλληλα, υπογράμμιζε, ότι μόνο ο Θεός σώζει 
και λύνει τα προβλήματα των ανθρώπων, ενώ ο άνθρωπος καλείται να συμπάσχει 
και να προσεύχεται.

Η ίδια θεωρούσε ως «γλώσσες» της ιεραποστολής το χαμόγελο, το δάκρυ, το 
άγγιγμα, την προσευχή και την αγάπη. Με αυτά τα μέσα, και έχοντας ως μοναδικό 
εφόδιο το Ευαγγέλιο του Χριστού, διέτρεξε τον κόσμο, προσφέροντας παρηγοριά 



και οδηγώντας πολλούς στον Χριστό.

Μετά από πολυετή δράση σε διάφορες χώρες, εγκαταστάθηκε στην Ελλάδα, όπου 
συνέχισε να δέχεται καθημερινά ανθρώπους, τους οποίους άκουγε με βαθιά 
ταύτιση και προσευχή. Παρά τις ασθένειες και τις δυσκολίες, παρέμεινε ενεργή 
έως το τέλος της ζωής της. Εκοιμήθη το 1992, αφήνοντας ζωντανή μαρτυρία 
αγιότητας.

Με την ζωή της η Αγία Γαβριηλία κατέδειξε, ότι το μεγαλύτερο θαύμα δεν είναι τα 
υπερφυσικά σημεία, αλλά η μεταμόρφωση των ανθρώπων μέσω της αγάπης και του 
παραδείγματος.

Την σύναξη έκλεισε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας 
κ. Δαμασκηνός, ο οποίος ευχαρίστησε την Γερόντισσα Φιλοθέη για την ομιλία 
της και τόνισε, ότι οι Αγιολογικές Διαλέξεις έχουν καταστεί πλέον θεσμός για την 
τοπική μας Εκκλησία και την Ενορία του Ιερού Μητροπολιτικού Ναού. 

Η συμμετοχή και η ανταπόκριση των ανθρώπων μας δίνει την δύναμη να 
συνεχίσουμε αυτή την ευλογημένη προσπάθεια, που όντως είναι «Αγίων 
Επίσκεψις». Μέσα από τις ακολουθίες των παρακλητικών κανόνων που τελέσαμε 
και μέσα από τις ιερές εικόνες των Αγίων και τα χαριτόβρυτα λείψανά τους που 
προσκυνήσαμε αυτά τα δύο χρόνια, όντως βιώσαμε την επίσκεψη των Αγίων στη 
ζωή μας. Είναι συγκλονιστικό, ότι όλοι σχεδόν οι ομιλητές είχαν γνωρίσει και 
ζήσει με αυτούς τους Αγίους. Δεν μας μετέφεραν, δηλαδή, μια πληροφορία που 
διάβασαν ή άκουσαν, αλλά αυτό που οι ίδιοι έζησαν και βίωσαν κοντά τους.

Ολοκληρώνοντας ο Σεβασμιώτατος προέτρεψε τους πιστούς: «Να προσεύχεστε 
στους Αγίους μας, διότι έχουμε ανάγκη από την επίσκεψή τους στην ζωή μας, αφού 



η παρουσία τους μας σκέπει, μας ευλογεί, μας αγιάζει και μας ενισχύει στον 
πνευματικό μας αγώνα».

Κατά την διάρκεια της Αγιολογικής Διαλέξεως, τέθηκε προς προσκύνηση 
απότμημα εκ του Ιερού Λειψάνου της Αγίας Γαβριηλίας, το οποίο η Γερόντισσα 
Φιλοθέη ευγενώς παραχώρησε στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό για να παραμείνει 
μόνιμα ως πολύτιμος θησαυρός να ευλογεί και να στηρίζει τους πιστούς.

Περισσότερες φωτογραφίες εδώ
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